

административной, гражданской уголовной ответственности в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

К сожалению, политика государства направлена на борьбу с коррупционными последствиями, а не на борьбу с самой коррупцией. Государству необходимо разработать действующую и действительную антикоррупционную политику, а так же внести изменения в действующий Трудовой кодекс и федеральные законы Российской Федерации. Но на сегодняшний день проблемы коррупционной направленности в трудовой области остаются без должного внимания и без эффективной работы по их устранению. В таком случае у меня возникает единственный и логичный вопрос: а нужна ли нашему государству плодотворная борьба с коррупцией или нынешнее положение дел его вполне устраивает?

Список использованных источников:

1. Определение коррупции // <https://ru.wikipedia.org>;
2. Трудовой Кодекс Российской Федерации от 30 декабря 2001 г. N 197-ФЗ;
3. Постановление Пленума ВС РФ от 16 октября 2009 г. N 19 "О судебной практике по делам о злоупотреблении должностными полномочиями и о превышении должностных полномочий";
4. Методические рекомендации по разработке антикоррупционной политики // <http://www.rosmintrud.ru>.

УДК 341.24

**ВИТЕБСКАЯ ОБЛАСТЬ – РЕГИОНЫ РОССИИ:
КУРС НА ИНТЕНСИФИКАЦИЮ КОНТАКТОВ**

Залесский Борис Леонидович

доцент Белорусского государственного университета,
г. Минск, Республика Беларусь

Аннотация: в работе исследуются актуальные вопросы развития партнерских связей Витебской области с регионами Российской Федерации.

Ключевые слова: взаимодействие регионов Беларуси и России, сотрудничество Витебской, Псковской, Смоленской и Тверской областей.

Важнейшей составляющей белорусско-российского межрегионального сотрудничества является движение побратимства, так как связи городов-

побратимов позволяют расширять взаимодействие Беларуси и России. Более того, «именно благодаря побратимскому движению осуществляются совместные проекты в самых различных областях» [1]. В Республике Беларусь особенно активно развивает это сотрудничество на уровне городов и районов Витебская область, в число основных партнеров которой по экспорту входят Московская область, Москва, Смоленская область, Санкт-Петербург, Республика Татарстан, а также Псковская, Брянская, Ленинградская, Новгородская, Нижегородская и Свердловская области. На начало 2016 года Витебщиной было «заключено 81 региональное соглашение торгово-экономическому, научно-техническому и гуманитарному сотрудничеству с администрациями областей Российской Федерации, из них с облисполкомами – 22, райгосисполкомами – 59» [2, с. 114]. В 2017 году эта тенденция получила свое продолжение: «За последние 3-4 месяца заключено более 20 соглашений между органами самоуправления и управления Витебской области и российских регионов, в первую очередь это Псковская, Смоленская и Тверская области. В основном сейчас идет налаживание связей между районами и городами» [3].

Так, в середине марта 2017 года сразу два соглашения о сотрудничестве подписали Городокский район Витебской области и Усвятский район Псковской области – между органами исполнительной власти и между депутатскими корпусами. С помощью этих документов, базирующихся на духовном родстве и общности исторических судеб населения районов, географической близости и стремлении людей к укреплению экономических, историко-культурных и гуманитарных связей, стороны намерены актуализировать прямые контакты властных структур, депутатских объединений, предприятий всех форм собственности, общественных организаций. Заметим, что до этого Городокским районом было «подписано соглашение о сотрудничестве с Невельским районом Псковской области и протокол о намерениях с городом Бабаево Вологодской области» [4].

В конце марта 2017 года договор о породнении подписали Шарковщинский район Витебщины и Псковский район. Этот документ, по мнению сторон, должен «придать новый импульс взаимоотношению двух районов» [5], чтобы содействовать развитию взаимовыгодного экономического сотрудничества и привлечению новых инвестиций в региональную экономику, что, в свою очередь, будет способствовать развитию обеих территорий, росту уровня жизни населения Шарковщинского и Псковского районов.

Накануне Дня единения народов Беларуси и России в 2017 году Договор о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве подписали также Лиозненский

район Витебской области и Демидовский район Смоленской области. Документы, аналогичные названному договору, «уже скрепляют добрососедские отношения Лиозненского района с Руднянским, Ельнинским, Велижским и Пителинским районами» [6], способствуя развитию взаимодействия сторон не только в культурной, но и в экономической сфере.

В апреле 2017 года подписан протокол о совместных действиях по реализации соглашения о сотрудничестве между Витебским областным Советом депутатов и Законодательным собранием Тверской области. А по итогам визита в Тверь в это же время делегации Витебщины «достигнута конкретная договоренность о подписании документов на поставки хлебобулочных, кондитерских изделий, молочных продуктов, сухих завтраков непосредственно между руководителями предприятий» [7], а также рассмотрены предложения по поставкам с белорусской стороны в российский регион саженцев хвойных деревьев, льна и рапса.

Все эти факты красноречиво иллюстрируют стремление городов и районов Витебской области к интенсивному расширению связей с партнерами в России. И в самое ближайшее время здесь ожидается подписание еще целого ряда документов о сотрудничестве с российскими регионами. А чтобы выйти на уровень еще более плотного межрегионального взаимодействия с российской стороной, в Витебской области планируют создать рабочую группу по координации партнерских связей с регионами России.

Список использованных источников:

1. Гришкевич, А. Побратимское движение является важной составляющей межрегионального сотрудничества – приветствие Путина / А. Гришкевич // [Электронный ресурс]. – 2017. – URL: <http://www.belta.by/politics/view/pobratimskoe-dvizhenie-javljaetsja-vazhnoj-sostavljaljuschej-mezhregionalnogo-sotrudnichestva-240305-2017/>
2. Шерстнев, Н. Главным остается вопрос взаимного увеличения поставок продукции с высокой степенью переработки / Н. Шерстнев // Взаимодействие регионов: Союзное государство – локомотив евразийской интеграции : информ.-интеграц. проект / сост., интервьюирование : Б. Залесский, М. Вальковский, А. Грешников. – Минск : Бизнесофсет, 2016. – С. 111–116.
3. Тихонова, А. Витебская область и российские регионы активизируют сотрудничество на уровне городов и районов / А. Тихонова // [Электронный ресурс]. – 2017. – URL: <http://www.belta.by/regions/view/vitebskaja-obl-i-rossijskie-regiony-aktivizirujut-sotrudnichestvo-na-urovne-gorodov-i-rajonov-242742-2017/>

4. Тихонова, А. Приграничные Городокский и Усвятский районы подпишут соглашение о сотрудничестве / А. Тихонова // [Электронный ресурс]. – 2017. – URL: <http://www.belta.by/regions/view/prigranichnye-gorodokskij-i-usvjatskij-rajony-podpishut-soglashenija-o-sotrudnichestve-237509-2017/>
5. Кулягин, С. Договор о породнении подписали Шарковщинский и Псковский районы / С. Кулягин // [Электронный ресурс]. – 2017. – URL: <http://www.belta.by/regions/view/dogovor-o-porodnenii-podpisali-sharkovschinskij-i-pskovskij-rajony-240341-2017/>
6. Тихонова, А. Лиозненский и Демидовский районы отметят День единения народов Беларуси и России договором о дружбе / А. Тихонова // [Электронный ресурс]. – 2017. – URL: <http://www.belta.by/regions/view/lioznenskij-i-demidovskij-rajony-otmetjat-den-edinenija-narodov-belarusi-i-rossii-dogovorom-o-druzhbe-239817-2017/>
7. Тихонова, А. Витебский регион планирует поставлять в Тверскую область саженцы хвойных деревьев / А. Тихонова // [Электронный ресурс]. – 2017. – URL: <http://www.belta.by/regions/view/vitebskij-region-planiruet-postavljat-v-tverskuju-oblast-sazhentsy-hvojnyh-derevjev-242765-2017/>